



找记者上壹点

A14-15

齐鲁晚报

2022年7月3日

星期日

感 / 受 / 体 / 育 / 深 / 度



执意离开篮网的杜兰特，未来又将何去何从？IC photo

杜兰特提出交易申请，意在结束篮网生涯

三年打拼未果 难获一声认同

在NBA自由市场大门刚刚开启后，篮网核心杜兰特便投下一枚重磅炸弹——正式向球队提出交易申请。而他的心仪的下家会是太阳、热火这两支在上赛季位列分区第一的劲旅。

杜兰特的这一决定，瞬间让联盟“乱成一锅粥”。全联盟超过半数的球队都将目标锁定在这位超级巨星身上，甚至，他最终的去向将会改变NBA的格局。

布鲁克林和杜兰特的缘分，可能就此尽了。看上去，杜兰特不在乎外面的骂声，他想要的，或许是一份认同感。

记者 冯子涵

只剩一句“爱过”

杜兰特在去年夏天和篮网达成了4年1.94亿美元的提前续约合同，现在，这份提前续约合同甚至都还没有生效。在杜兰特剩余合同还有4个赛季的情况下，他的交易价值水涨船高。

开拓者当家球星利拉德率先开始了“抢人”大战。他先后两次在社交媒体上放出自已和杜兰特的合照，而后的球衣被修改成开拓者队的；黄蜂球星拉梅洛·鲍尔也晒出与杜兰特的赛场合照；76人核心恩比德甚至直接建议球队赶紧展开攻势……

“每支联盟球队至少开了一次会，针对如何就杜兰特的交易进行报价。”ESPN的记者扎克·洛维如是说。

这边篮网刚刚搞定了欧文，还没来得及喘口气，就再次陷入了另一个泥潭。显然，球队对杜兰特的决定毫无防备。

有不少人认为，欧文和篮网谈崩，是杜兰特萌生退意的导火索。自从欧文选择执行球员选项回归篮网之后，包括欧文和杜兰特都跟管理层没有过任何的沟通交流。

如今，杜兰特对篮网，也只剩一句不痛不痒的“爱过”。

2019年，仍困在伤病中的杜兰特离开勇士，加盟篮网。而篮网也给予他足够的信任和尊重，默默守候了一年。随后的赛季，杜兰特与欧文并肩作战曾带领篮网打出不错的战绩，接着雷霆时代的兄弟哈登加盟，更是如虎添翼。可惜的是，他们在东部半决赛抢七战中遗憾输给雄鹿。

上个赛季，经历了欧文拒打疫苗、哈登出走，杜兰特也开始越发疲劳——无论身体还是心理上。数据显示，杜兰特在常规赛场均上场

37.2分钟，得到29.9分7.4篮板6.4助攻；季后赛场均上场44.0分钟，得到26.3分5.8篮板6.3助攻。

从数据来看，他确实在想尽办法让球队走得更远，但无限透支体力的他，也消耗掉了对球队的最后一份热爱。

算起来，欧文、杜兰特和哈登相继加盟篮网至今已经3年时间，尴尬的是，其间他们仅仅一起打了58场比赛。合作率低、战绩不佳，篮网也逐渐失去了信心，管理层不愿再迁就杜兰特和欧文，最终只剩下一地鸡毛。

如果当年对阵雄鹿时，杜兰特的脚趾没碰到那条三分线，或许现在三巨头还会在一起勾肩搭背。可惜的是，没有如果。

打不过就加入？

回望杜兰特的交易历程，“打不过就加入”成为许多人指责他的理由。

2016年，杜兰特在与雷霆磋商五个小时后还是离开了老东家，加盟了此前在西部决赛打败自己的勇士。虽然背负骂名，但他确实收获了三年两冠和两届FMVP的荣誉。

甚至，杜兰特在2017年总决赛时的神级表演，让舆论一度反转，人们纷纷指责雷霆埋没人才。那时，风头无两的杜兰特在勇士刷足了成就感。然而当他被拿来和詹姆斯作比较时，球迷心中的第一人选却是后者，于是，生性敏感的杜兰特，有点儿崩溃了。

他不再去跑战术，总想着用自己立棍单打来解决问题，也许杜兰特认为，这样才能证明自己联盟第一的实力。

然而队友格林不干了，二人也因此产生间隙，从而留下了那句“格林公式”：“在你没来之前，我们已经夺冠了。”

从这一刻开始，杜兰特便对勇

士有了嫌隙，就算是球队禁赛格林，库里要求格林去道歉，也无法挽回他受伤的心灵。

后面的事我们都知道了，杜兰特在2019年对猛龙的总决赛第五场时，跟腱严重受伤离场。随后他被确诊为跟腱断裂，这也成为他在勇士的绝唱。

离开勇士，加入篮网，是杜兰特想要证明自己领袖地位的决定。但他在篮网的三年，却因各种各样的原因毫无建树。甚至，连此前对他们千依百顺的管理层，如今也“不伺候”了，这让杜兰特再一次受到打击，所以，他又想走了。

消息一出，《纽约邮报》直接在头版头条对杜兰特进行了猛烈批评。他们用巨大的红字打出标题：“这个软弱的家伙没有雄心。”

目前，我们还不能知道这位全明星球员将花落谁家，不过，当杜兰特喊出太阳和热火两支球队时，他似乎重现了当年加盟勇士的场景，同时也没有考虑到自己的好兄弟欧文。

认同感的重要性

自打勇士夺冠后，杜兰特过得不好。ESPN记者沃纳罗斯基在电视节目里透露，杜兰特之所以想走，是被勇士今年夺冠刺激到了，这让他变得非常沮丧，进而有了离开的想法。

甚至，在和勇士球迷在网络上交锋的时候，他说出了那句：“我从2016年7月4日就已经死了！”那天，正是杜兰特加盟勇士的日期。

毫无疑问，从选择“投敌”的那一刻起，他失去了把自己当作家人的雷霆。从此，任何风吹草动，都会惊扰到那颗敏感的心。或许唯有获得其他人的认同，他才能得到真正的满足。

杜兰特不幸的童年造就了他的性格。从小缺失父爱，疼他的姨妈在

小时候因乳腺癌去世，恩师克雷格在35岁时遭遇枪杀，就连高中结识的未婚妻，也在杜兰特25岁那年取消了二人的婚约。

球场上，他是无解的“死神”，可球场外，他却是孤家寡人，也只有篮球能带给他心灵上的抚慰。

离开勇士后，杜兰特选择了篮网，很大原因也是因为这支球队给予了他足够的认同感。

为了让“单方空降”的欧文和杜兰特能够顺利签约，篮网将一份4年4000万美元的合同和首发保证给到二人好友小乔丹。不仅如此，当时的主帅阿特金斯想要扶正崭露头角的阿伦，最终失去杜欧信任后下课。

当二人想要哈登，篮网管理层就用4球员+3首轮+4首轮互换的血本达成交易；当欧文拒绝出战，篮网允许他三天两天无故缺席，允许他担任一个“兼职球员”……

这对杜兰特来说，是再舒服不过了，于是他也真心实意地为篮网付出。能打球的时候兢兢业业打球，受伤了就变身“杜经理”，亲自招募那些老将。

不过，篮网逐渐意识到过于放权实在不妥，于是，在哈登离队时，管理层没过多阻拦；拒绝了欧文寻求长约的要求，甚至还辞掉了杜兰特私交甚好的助教哈灵顿。此外，当年那句“格林公式”，也在这个赛季完成了闭环。

很多因素搅在一起，杜兰特又崩溃了。

虽说格林在前几天提到杜兰特当年加盟勇士，还是给他们带来了很大提升，他们可以在西部击败火箭，如果没有杜兰特，他们无法在总决赛击败詹姆斯领军的骑士。

但这已经不重要了。如今，“黑化”的杜兰特在篮网又失去了认同感，于是，他亲手凿穿船底，转身向黑暗走去。